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Kaupunginvaltuusto/Pöytäkirja 
 
 
Läsnä Autti Hannele varavaltuutettu   

Bogdanoff Eero valtuutettu   
Dannenberg Alia valtuutettu   
Elo Timo 1. varapuheenjohtaja   
Eloranta Satu-Sisko valtuutettu   
Eskelinen Seppo valtuutettu   
Eteläpää Päivi valtuutettu   
Heinonen Eila valtuutettu   
Hirvonen Jukka valtuutettu   
Hjälm Heli valtuutettu   
Holopainen Hannu valtuutettu   
Honkanen Anu valtuutettu   
Hulmi Helena valtuutettu   
Huovinen Sari valtuutettu Poistui kokouksesta § 

6 klo 19:08  
Jumppanen Anssi varavaltuutettu   
Järvinen Anni valtuutettu   
Kaita Karita valtuutettu   
Keskisalo Pentti valtuutettu   
Ketonen Matti valtuutettu   
Kinnunen Asseri 2. varapuheenjohtaja Poistui kokouksesta § 

4 klo 17:41  
Kontiokorpi Anniina valtuutettu   
Korhonen Jari valtuutettu   
Koskinen Sari valtuutettu   
Kuivalainen Maija valtuutettu   
Kukkonen Pekka valtuutettu   
Kärkäs Joakim puheenjohtaja   
Laasonen Jenni valtuutettu   
Laitila Sami valtuutettu   
Leppänen Jaakko valtuutettu   
Mainonen Jenni valtuutettu   
Mara Outi valtuutettu   
Mikkonen Virve valtuutettu   
Mustonen Juha valtuutettu   
Mäkisalo-Ropponen Merja valtuutettu   
Nuutinen Jere valtuutettu   
Nuutinen Tapani valtuutettu   
Partanen Ella valtuutettu   
Piironen Mika valtuutettu   
Pippuri Arto valtuutettu   
Porokka Jouni valtuutettu   
Puustinen Pekka valtuutettu   
Puustinen Timo valtuutettu   
Rossi Hannes valtuutettu   
Räty Margareetta valtuutettu   
Räty Marjatta valtuutettu   
Saarelainen Antti valtuutettu   
Saarinen Ninni varavaltuutettu   
Savolainen Terhi valtuutettu   
Tahvanainen Petteri valtuutettu   
Tielinen Ari valtuutettu   
Toivanen Ville valtuutettu   
Torni Anni valtuutettu   
Törmälä Anssi valtuutettu   
Vanhanen Helmi valtuutettu   
Vehviläinen Anu valtuutettu   
Vornanen Timo valtuutettu   
Vuojärvi Petja valtuutettu  
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Väistö Matti valtuutettu   
Petrelius Martta nuorisovaltuuston 

varaedustaja 
 

 
Arponen Teemu varavaltuutettu Saapui kokoukseen § 

4 klo 17:42 
 
Muu läsnäolo Himanka Riitta  hallintojohtaja  
 Huikuri Satu  talousjohtaja  
 Huurinainen Riitta  hyvinvointijohtaja  
 Jokela Jenni  kansliapäällikkö  
 Karjalainen Kari  kaupunginjohtaja  
 Kärkkäinen Mikko  pöytäkirjanpitäjä, 

kaupunginlakimies 
 

 Laakkonen Sami  strategiajohtaja  
 Penttinen Pekka  tietohallintopäällikkö  
 Rautio Tommi videotuottaja  
 Salminen Tiina  tietosuojavastaava  
 Varonen Ari  kaupunkiympäristöjohtaja  
 Allinen Ari tekninen tuki  
 Sonninen Pauli  kaavoituspäällikkö  

 
Poissa Mikkonen Krista valtuutettu   

Poutanen Wilma valtuutettu   
Pyöriäinen Jasmin valtuutettu   
Wihonen Jussi valtuutettu   
Lipponen Anne  asiakirjahallintopäällikkö  

 
 
Allekirjoitukset 
 
 

Joakim Kärkäs  Mikko Kärkkäinen 
puheenjohtaja   pöytäkirjanpitäjä 

 
 
Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirja on tarkastettu 2.2.2023 

 
 
Sami Laitila   Anniina Kontiokorpi 
pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja 
 
Tämä asiakirja on allekirjoitettu sähköisesti asianhallintajärjestelmässä. 
Allekirjoituksen oikeellisuuden voi todentaa kirjaamosta. 
 

Pöytäkirja on yleisesti nähtävillä 
 
Pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi 3.2.2023 yleisessä tietoverkossa.     
 
 
Pöytäkirjanpitäjä  Mikko Kärkkäinen
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Kaupunginvaltuusto § 1 30.01.2023 

 
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
KV 30.01.2023 § 1    
      
 

Hallintosäännön määräämällä tavalla olivat seuraavat valtuutetut ja varavaltuutetut 
ilmoittaneet, etteivät esteen vuoksi voi osallistua tähän kokoukseen: 
 
Wilma Poutanen henkilökohtainen este 
Krista Mikkonen työeste 
Jussi Wihonen  työeste 
Jasmin Pyöriäinen henkilökohtainen este 
 
Puheenjohtaja totesi, että hän oli hallintosäännön 120 §:n nojalla kutsunut tähän 
kokoukseen seuraavat varavaltuutetut: 
 
Valtuutettu Wilma Poutasen tilalle Joensuun Vihreä valtuustoryhmän 1. 
varavaltuutetun Hannele Autin. 
 
Valtuutettu Krista Mikkosen tilalle Joensuun Vihreä valtuustoryhmän 3. 
varavaltuutetun Ninni Saarisen. 
 
Valtuutettu Jussi Wihosen tilalle Joensuun Perussuomalaisten valtuustoryhmän 1. 
varavaltuutetun Anssi Jumppasen. 
 
Valtuutettu Jasmin Pyöriäisen tilalle ei kokoukseen osallistunut varavaltuutettua. 
  
Cloud Meeting kokousjärjestelmän läsnäoloilmoituksella tapahtuneen 
läsnäolijoiden toteamisen tultua toimitetuksi puheenjohtaja totesi, että paikalla oli 
57 valtuutettua. 
 
Lisäksi puheenjohtaja totesi, että paikalla oli kaupunginjohtaja Kari Karjalainen, ja 
että kokouksessa olivat läsnä myös seuraavat viranhaltijat: 
 
Hallintojohtaja Riitta Himanka 
Kansliapäällikkö Jenni Jokela 
Talousjohtaja Satu Huikuri 
Hyvinvointijohtaja Riitta Huurinainen 
Strategiajohtaja Sami Laakkonen 
Tietosuojavastaava Tiina Salminen 
Tietohallintopäällikkö Pekka Penttinen 
Videotuottaja Tommi Rautio 
Kaupunkiympäristöjohtaja Ari Varonen 
Kaavoituspäällikkö Pauli Sonninen 
 
Lisäksi paikalla oli nuorisovaltuuston varaedustaja Martta Petrelius. 
 
Pöytäkirjanpitäjänä oli kaupunginlakimies Mikko Kärkkäinen. 
 
Kutsu 30.1.2023 pidettävään kaupunginvaltuuston kokoukseen ja esityslista 
liitteineen oli julkaistu yleisessä tietoverkossa ja luottamushenkilöiden 
verkkopalvelussa sekä lähetetty tieto esityslistan julkaisusta sähköpostitse 
valtuutetuille 25.1.2023. 
 
Ilmoitus kokouksesta oli julkaistu yleisessä tietoverkossa Joensuun kaupungin 
verkkosivuilla sekä sanomalehti Karjalaisessa ja Viikko Pohjois-Karjalassa 
19.1.2023. Karjalan Heilissä ilmoitus oli julkaistu 18.1.2023. 
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Kaupunginvaltuusto § 1 30.01.2023 

Päätös:  
Koska kutsu valtuuston kokoukseen on toimitettu kuntalaissa säädetyllä ja 
hallintosäännössä määrätyllä tavalla sekä paikalla oli enemmän kuin kaksi 
kolmasosaa valtuutetuista, puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti koolle 
kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
Merkittiin, että valtuutettu Terhi Savolainen saapui kokoukseen kello 17:06. 
Paikalla oli tämän jälkeen 58 valtuutettua. 
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Kaupunginvaltuusto § 2 30.01.2023 

 

Pöytäkirjantarkastajien valinta 
 
KV 30.01.2023 § 2    
      

 
Pöytäkirja tarkastetaan sähköisesti 2.2.2023 kello 11.00 mennessä. 
 
Pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Sami Laitila ja Anniina Kontiokorpi. 
 
Päätös: 
Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Sami Laitila ja Anniina Kontiokorpi. 
 
Merkittiin, että tämän jälkeen puheenjohtaja onnitteli valtuuston puolesta 
valtuutettu Virve Mikkosta syntymäpäivän johdosta.
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Kaupunginhallitus § 5 16.01.2023 
Kaupunginvaltuusto § 3 30.01.2023 

 

Eronpyyntö kulttuuri- ja liikuntalautakunnan jäsenyydestä 
 
KH 16.01.2023 § 5  
  
 

Oskar Mannelin on toimittanut Joensuun kaupungille 16.12.2022 eronpyynnön 
Joensuun kaupungin kulttuuri- ja liikuntalautakunnan jäsenyydestä 
henkilökohtaisten syiden vuoksi (asepalveluksen suorittaminen ja opiskeulupaikan 
perässä muutto). 
 
Kuntalain 70 §:n 3 momentin mukaan luottamustoimesta voi erota pätevästä 
syystä. Eron myöntämisestä päättää luottamushenkilön valinnut toimielin. 
 
Joensuun kaupungin hallintosäännön 16 §:n mukaan kaupunginvaltuusto valitsee 
kulttuuri- ja liikuntalautakunnan jäsenet ja varajäsenet sekä nimeää varsinaisista 
jäsenistä puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan tulee olla varsinaisia valtuutettuja. 
 
Valmistelija: hallintojohtaja 
 
Kaupunginjohtajan päätösehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
 
myöntää eron Oskar Mannelinille kulttuuri- ja liikuntalautakunnan jäsenyydestä ja 
valita kulttuuri- ja liikuntalautakuntaan uuden jäsenen Mannelinin tilalle. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
 
KV 30.01.2023 § 3    
1/00.00.01.00.06/2023    
 

Ehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
 
myöntää eron Oskar Mannelinille kulttuuri- ja liikuntalautakunnan jäsenyydestä ja 
valita kulttuuri- ja liikuntalautakuntaan uuden jäsenen Mannelinin tilalle. 
 
Keskustelu: 
Asiassa käytiin keskustelu, jossa yksi valtuutettu käytti puheenvuoron.  
 
Valtuutettu Matti Ketonen esitti Oskar Mannelinin tilalle kulttuuri- ja 
liikuntalautakuntaan jäseneksi Hannu Sorsaa (Mannelinin varajäsen) ja Hannu 
Sorsalta vapautuvalle varajäsenen paikalle Otso Välimäkeä.  
 
Muita esityksiä ei tehty. 
 
Päätös: 
Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti myöntää eron Oskar Mannelinille 
kulttuuri- ja liikuntalautakunnan jäsenenyydestä. 
 
Kaupunginvaltuusto päätti yksimielisesti valita uudeksi kulttuuri- ja 
liikuntalautakunnan jäseneksi Mannelinin sijaan Hannu Sorsan ja Hannu Sorsalta 
vapautuvalle varajäsenen paikalle Otso Välimäen. 
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Kaupunginhallitus § 14 23.01.2023 
Kaupunginvaltuusto § 4 30.01.2023 

 

Vaikutusten ennakkoarvioinnin käyttöönotto 
 
KH 23.01.2023 § 14  
  
 

Vaikutusten ennakkoarvioinnissa arvioidaan valmisteltavaa asiaa ja sen tavoitteita 
ennakkoon määriteltyjen näkökulmien kautta. Tavoitteena on tuoda esille sekä 
lyhyet että pitkäaikaiset vaikutukset. Arvioinnilla pyritään tuottamaan lisätietoa 
kuntalaisille ja luottamushenkilöille. Toimintatavalla tavoitellaan läpinäkyvää ja 
avointa päätöksentekoa. Joensuussa on käytössä seuraavat näkökulmat 
(vaikutustyypit): 
 

 eri ikäiset kuntalaiset (lapset, työikäiset, ikäihmiset) 
 vammaiset huomioiden eri vammaisryhmät (kuulo- ja näkövammaiset 

sekä fyysisesti toimintarajoitteiset) 
 kaupungin organisaatio ja henkilöstö 
 kaupungin talous 
 ympäristö 
 yritykset 

 
Vaikutusten ennakkoarviointi on kirjattu eri näkökulmien osalta useampaan eri 
lakiin kuntien tehtäväksi. Esimerkiksi maankäyttö- ja rakennuslaissa (§ 9) 
velvoitetaan vaikutusten arviointiin samoin kuin kuntalain perusteella tulee 
tarkastella taloudellisia näkökulmia (§ 65) sekä asukkaiden hyvinvointiin (§1) 
liittyviä vaikutuksia. Myös Kuntaliitto on antanut suosituksen vaikutusten 
ennakkoarvioinnista. Joensuun kaupungilla on jo aiemminkin ollut voimassa 
”Hyvän valmistelun ohjeet”, joka on sisältänyt kehotuksen ennakkoarvioinnin 
tekemisestä, mutta arviointeja ei ole tehty kovinkaan säännönmukaisesti. 
 
YK:n lapsen oikeuksien sopimuksen 3. artiklassa lausutaan, että kaikissa lapsia 
koskevissa päätöksissä on otettava huomioon lapsen etu ja annettava sille etusija 
päätösharkinnassa. Lapsen edulla tarkoitetaan lasten oikeuksien kokonaisuuden 
toteutumista. YK:n lapsen oikeuksien sopimus on Suomea velvoittava ja lisäksi 
Joensuun kaupunki on mukana Unicefin Lapsiystävällinen kunta -mallissa, jossa 
lapsen oikeuksien toteutumista alle 18-vuotiaiden arjessa edistetään erityisellä 
toimintasuunnitelmalla v. (2021 - 2023). Toimintasuunnitelman toteuttamisen 
perusteella Unicef ratkaisee vuoden 2023 ansaitseeko Joensuun kaupunki 
”lapsiystävällinen kunta”-statuksen. Lapsiystävällinen kunta-toimintasuunnitelmaan 
voi tutustua linkistä https://www.joensuu.fi/lapsiystavallinen-kunta 
 
Joensuun kaupungin vuoden 2022 talousarviossa oli kaupunginhallituksen 
yleishallinnon tulosalueella asetettu tavoitteeksi ”Päätösten vaikutusten 
ennakkoarvioinnin käyttöönotto” ja mittariksi sekä tavoitetasoksi oli asetettu 
”Prosessi ja ohjeet on laadittu, ennakkoarviointi ohjaa päätöksentekoa kaupungin 
organisaatiossa.”. Vastaavasti kasvatus- ja koulutuslautakunnan tavoitteena 
vuoden 2022 talousarviossa oli ”Unicef:n Lapsiystävällinen kunta -mallin eteenpäin 
vieminen toteutuu” ja mittarina sekä tavoitetasona oli ”Toimenpiteet on tehty 
tavoitteen mukaisesti”. Yksi edellä mainituista toimenpiteistä on lapsivaikutusten 
arvioinnin käyttöönotto, sen systemaattinen toteuttaminen sekä siihen liittyvät 
selkeät ohjeistukset. 
 
Ennakkovaikutusten arviointiohjeistusta- ja arviointilomaketta (EVA) on valmisteltu 
rinnakkain sekä yhdessä lapsivaikutusten arviointiohjeistuksen ja -prosessin 
(LAVA) kanssa, sillä lapsivaikutusten arviointi on yksi vaikutustyyppi muiden 
ennakkovaikutusarviointityyppien joukossa.  Valmisteluun ovat osallistuneet kaikki 
kaupungin toimialat ja valmistelu on ollut osallistavaa. Poikkihallinnollista 

https://www.joensuu.fi/lapsiystavallinen-kunta
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Kaupunginhallitus § 14 23.01.2023 
Kaupunginvaltuusto § 4 30.01.2023 

valmistelua on ohjannut LAVA-työryhmä, johon on osallistunut myös 
kaupunginhallituksen edustaja. 
 
Hallintopalvelujen johdolla valmisteltu ennakkovaikutusten arviointiohjeistus- ja 
prosessi käynnistyi alkuvuodesta, jolloin korkeakouluharjoittelija teki erinomaisen 
pohjatyön etsimällä jo käytössä olevia malleja sekä parhaita käytänteitä. 
Kommentteja vammaisvaikutusten arviointiprosessiin- ja lomakkeeseen pyydettiin 
valmisteluvaiheessa vammaisjärjestöiltä ja vammaisneuvostolta, koska 
vammaisvaikutusten arvioinnista ei ole olemassa valmiita malleja. Edellä 
esitetyistä ja Kuntaliiton suosituksen pohjalta laadittiin Joensuun sovellettu 
ennakkovaikutusten arviointimalli.  Toukokuussa EVA-ohjeistusta ja -mallia 
pohdittiin esihenkilöiden voimin työpajassa. Saadun palautteen perusteella 
ohjeistusta ja lomaketta muokattiin sähköiseksi lomakkeeksi, joka oli melko tiukasti 
ohjaava. Lokakuussa uutta lomaketta testattiin ja todettiin sen rajoittavan liikaa 
asian luontevaa esittämistä. Lomaketta kehitettiin edelleen ja pyydettiin mm. 
Pohjois-Karjalan Yrittäjät ry:n kommentteja arviointilomakkeeseen. Muokattu 
ohjeistus ja lomake on käsitelty LAVA-työryhmässä 20.12.2022 ja kaupungin 
johtoryhmässä 9.1.2023.  
  
Nyt hyväksyttävänä olevan ohjeistuksen mukaan valmistelija ratkaisee, tarvitaanko 
ennakkoarviointia vai ei. Ennakkoarviointi tulee kuitenkin tehdä aina, kun 
valmisteltavalla asialla on merkittäviä vaikutuksia edellä esitettyihin näkökulmiin 
(vaikutustyyppeihin). Mikäli valmistelija päätyy tekemään ennakkoarvioinnin, hän 
tunnistaa, arvioi ja kirjaa vaikutukset ja vaikutusten johtopäätökset sähköiselle 
lomakkeelle. Mikäli valmisteltavalla päätöksellä on useita toteutusvaihtoehtoja, 
tulee nekin tuoda ilmi ja perustella johtopäätöksissä. Tehty vaikutusarviointi 
otetaan huomioon asian muussa valmistelussa ja päätöksenteossa. Tarvittaessa 
asioita tulee tarkastella monialaisesti ja moniammatillisesti sekä kohderyhmää on 
kuultava. Valmisteltavat asiat voivat liittyä mm palveluverkkoon, kuntalaisten 
elinoloihin ja elinympäristöön, alue- ja yhdyskuntarakentamiseen, 
energiatalouteen, liikkumiseen, kaupunkikuvaan, maisemaan, kulttuuriympäristöön 
ja rakennettuun ympäristöön. 
 
Dynasty-asianhallintajärjestelmään tulee asian avaukselle merkintä 
vaikutusarvioinnin tekemisestä. 
 
On myös asioita, joiden valmistelussa ei tarvitse tehdä ennakkovaikutusten 
arviointia. Näitä ovat mm.  
 

 oikaisuvaatimus 
 viranhaltijan nimeäminen 
 viranhaltijapäätös 
 talousarvio 
 valtuustoaloite 
 konsernistrategia ja strategian toteutus 
 kaavaprosessi (tehdään maankäyttö- ja rakennuslain mukaisesti) 
 tiedoksi merkittävä asia 
 lautakunnan toimialaan kuuluva erityisasia, kuten yksilöhuoltojaoston asia 
 asia, jolla ei ole merkittäviä vaikutuksia kuntalaisen hyvinvointiin ja 

terveyteen, tiettyyn väestöryhmään, kunnan talouteen, yritystoimintaan, 
henkilöstöön, johtamiseen ja ympäristöön 
 

Vaikutusten ennakkoarviointiprosessi on kaupungilla uusi. Vuoden 2023 
talousarvion tavoitteena onkin prosessin käyttöönotto ja sisällyttäminen osaksi 
normaalia asioiden valmistelua sekä päätöksentekoa.  Mikäli ohjeistuksessa, 
lomakkeessa tai prosessissa huomataan puutteita tai vastaavasti keksitään 
parempia toimintatapoja, muutetaan toimintatapaa ja ohjeistusta kokemusten 
perusteella. Täysin yhtä ja oikeaa tapaa tehdä vaikutusten ennakkoarviointia ei 
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Kaupunginvaltuusto § 4 30.01.2023 

ole, vaan voimme yhdessä muodostaa Joensuun mallin, joka palvelee meitä 
parhaiten. 
 
Liitteenä tulostettu vaikutusten ennakkoarviointilomake. 
 
Valmistelija: hallintopalvelut, hyvinvointipalvelut ja kaupunkiympäristö 
 
Kaupunginjohtajan päätösehdotus: 
Kaupunginhallitus päättää  
 
hyväksyä vaikutusten ennakkoarviointiprosessin käyttöönoton edellä kuvatun 
mukaisesti ja  
 
saattaa asian tiedoksi kaupunginvaltuustolle. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Lisäksi kaupunginhallitus päätti, että vaikutusarviointilomakkeeseen vaikutustyypin 
1. Eri ikäiset kuntalaiset kohtaan 1.8. lisätään sanat ”tasa-arvoon ja sukupuoleen”. 
Lisäksi lomakkeelle tehdään kaupunginhallituksen antamien saatteiden mukaiset 
tekniset korjaukset. 
 
Timo Elo ja Anssi Törmälä saapuivat kokoukseen asian käsittelyn aikana. 
 
Koordinaattori Hilkka Mäkinen oli paikalla asian käsittelyn aikana. 
 

 
 
KV 30.01.2023 § 4    
110/00.01.02.06/2023    
 

Ehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
 
merkitä tiedoksi vaikutusten ennakkoarviointiprosessin käyttöönoton. 
 
Keskustelu: 
Ennen keskustelun aloittamista kansliapäällikkö Jenni Jokela esitteli vaikutusten 
ennakkoarviointiprosessia valtuutetuille. 
 
Asiassa käytiin keskustelu, jossa 14 valtuutettua käytti puheenvuoroja. Lisäksi 
kaupunkiympäristöjohtaja Ari Varonen käytti puheenvuoron ja kansliapäällikkö 
Jenni Jokela käytti puheenvuoroja.  
 
Keskustelussa valtuutettu Ella Partanen esitti, että päätökseen lisätään seuraava 
toivomusponsi: ”Vaikutusten ennakkoarviointia tarkastellaan vuoden päästä ja 
silloin tarkastellaan miten vaikutusten ennakkoarviointi on onnistunut ja että 
tuolloin kehitetään vaikutusten ennakkoarviointia eteenpäin sisällyttäen 
talousarvio, strategia ja strategian toteutus vaikutusten ennakkoarvioinnin piiriin”. 
  
Puheenjohtaja totesi, että koska kyseessä on asia, jossa valtuusto ei tee päätöstä 
ja joka on saatettu vain tiedoksi kaupunginvaltuustolle, kaupunginvaltuusto ei voi 
päättää asian yhteydessä toivomusponnesta. Näin ollen Ella Partasen 
toivomusponta ei otettu käsiteltäväksi.  
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
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Kaupunginhallitus § 14 23.01.2023 
Kaupunginvaltuusto § 4 30.01.2023 

 
Merkittiin, että Asseri Kinnunen poistui kokouksesta kello 17:41 henkilökohtaisen 
esteen vuoksi. Tilalle kokoukseen saapui perussuomalaisten varavaltuutettu 
Teemu Arponen kello 17:42, joten paikalla oli tämän jälkeen 58 valtuutettua. 
 

 
  
Liitteet 
 [1] Lomake vaikutusten ennakkoarviointi 
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Joensuun kaavoituskatsaus 2023 (Joensuu suunnittelee ja rakentaa -tiedotuslehti) 
 
KRAKLK 13.12.2022 § 169  
  
 

Kaavoituskatsaus on maankäyttö- ja rakennuslain 7 §:n edellyttämä tiedote 
kunnassa vireillä olevista ja lähiaikoina vireille tulevista kaava-asioista. 
Kaavoituskatsauksen hyväksymisestä päättää kaupunginhallitus. 
 
Kaavoituskatsaus sisältää käynnissä olevat ja käynnistyvät kaavahankkeet lyhyinä 
sanallisina kuvauksina ja sijaintitietona kartalla. Joitain kaavahankkeita voi 
käynnistyä näiden lisäksi tulevana vuonna. Niistä tiedotetaan aina erikseen kuten 
kaavahankkeista yleensäkin. Kaavoituskatsauksessa on lisäksi lyhyet kuvaukset 
mm. tonttien riittävyydestä, maankäyttökorvauksesta ja maakuntakaavoituksesta. 
 
Vuonna 2023 kaavoituskatsaus julkaistaan toista kertaa ”Joensuu suunnittelee ja 
rakentaa” -tiedotuslehtenä. Tiedotuslehden alussa on kerrottu Joensuun strategian 
maankäytön suunnitteluun ja rakentamiseen liittyvistä linjauksista sekä niiden 
suhteesta kaupungin ilmasto-ohjelmaan ja ilmastobudjettiin. Tätä seuraa kuvaus 
kaavaprosessista, siitä tiedottamisesta ja siihen osallistumisesta. Sen jälkeen 
kuvataan Joensuun alueen kaavoituksen ajankohtainen tilanne 
maakuntakaavoituksesta asemakaavoihin. Tiedotuslehteen on sisällytetty myös 
tiedot kunnallistekniikan investointikohteista vuodelle 2023. 
 
Tiedotuslehti julkaistaan verkossa pdf-muodossa osoitteessa 
www.joensuu.fi/kaavoituskatsaus. Paperisen kaavoituskatsauksen saa tulosteena 
Carelicumin palvelupisteistä Joensuussa ja kaupungin palvelupisteistä Enossa, 
Hammaslahdessa, Kiihtelysvaarassa ja Tuupovaarassa. Joensuun 
karttapalvelussa ja kaupungin internetsivuilla on saatavilla tiedot laadittavina 
olevista kaavoista (kartta.jns.fi tai https://www.joensuu.fi/laadinnassa-olevat-
kaavat).  
 
Edellisen kaavoituskatsauksen jälkeen yhteensä 10 asemakaavaa on saanut 
lainvoiman. Keskustan suojelukaava on saanut osittaisen lainvoiman. 
Keskimääräinen laatimisaika ensimmäisestä kaavaa koskevasta kuulutuksesta 
kaavan hyväksymiseen on ollut 16 kuukautta. Lainvoiman on myös saanut Niva-
Ohvana-osayleiskaava.  
 
Yleiskaavoja on käynnissä Kiihtelysvaaran sekä Eno-Tuupovaara 
rantaosayleiskaavojen muodossa. Molempien kaavojen ehdotukset ovat olleet 
vuonna 2022 nähtävillä ja ne etenevät alkuvuodesta 2023 päätöksentekoon.  
 
Vuoden 2022 aikana on myös selvitetty Joensuun seudun yleiskaava 2020 
päivittämistä. Vuonna 2009 hyväksytty kuntien yhteinen yleiskaava koskee 
Joensuun lisäksi Kontiolahden, Liperin, Outokummun ja Polvijärven kuntien 
alueita. Kuluvan vuoden aikana on saatu kaikilta näiltä kunnilta myönteinen 
periaatepäätös kaavan päivittämistyöhön mukaan lähtemisestä. Kaavan laadinta 
on tarkoitus käynnistää vuoden 2023 keväällä.  
 
Merkittävimpiä vuonna 2022 valmistuneita asemakaavoja ovat olleet Keskustan 
suojelukaava, Suvantokatu 21 ja Penttilänkatu 7–9. Keskustan suojelukaava on 
Suomen mittakaavassa ainutlaatuinen kaava, jolla suojeltiin yli 30 kappaletta 
Joensuun ruutukaava-alueen arvokkaita rakennuksia. Suvantokatu 21 ja 
Penttilänkatu 7–9 puolestaan ovat esimerkkejä keskustan elinvoimaisuudelle 
tärkeän täydennysrakentamisen jatkumisesta. 
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Tulevan vuoden merkittävimmät asemakaavahankkeet ovat: 
- Keskustassa Rantakatu 31. Tutkitaan vanhan konservatorion kiinteistön uutta 

käyttötarkoitusta. 
- Rantapuistojen asemakaavan muutos. Tutkitaan ruutukaavakeskustan 

rantapuistovyöhykkeen käyttöä ja jalankulku- ja pyöräily-yhteyksiä Länsisillan 
ja Ylisoutajansillan välillä.  

- Mehtimäen urheilualue. Tutkitaan rakennusoikeuden lisäämismahdollisuudet 
liikuntapalvelujen kehittämiseksi, Vesikon uimahallin laajentamistarpeet ja 
muita Mehtimäen alueen kehittämismahdollisuuksia yhteistyössä alueen 
toimijoiden kanssa. 

- Kanervalan kaupunginosan asemakaavan uudistus. Pyritään vastaamaan 
alueen kulttuurihistoriallisia arvoja ja tutkitaan luonteeseen sopivia 
täydennysrakentamisen mahdollisuuksia.  

- Kontiosuon jätekeskus ja ympäristö. Laajennetaan teollisuustonttia, sekä 
tutkitaan aurinkoenergian ja vedyn tuotantoalueiden osoittamista Kontiosuon 
ympäristöön. 

- Kirkkotarhantie ja ympäristö- ja Utran uimaranta ja Konstankatu- 
asemakaavamuutokset. Kaavoitetaan pääasiassa lisää uusia pientalotontteja 
Utran alueelle. Hankkeet edistävät Rantakylä-Utra osayleiskaavan tavoitteita 
ja ovat tärkeitä kaupungin omakotitalotonttivarannon täydentämiseksi.  

- Salpakadun jatke. Kaavan tavoitteena on mahdollistaa katuyhteyden 
rakentaminen Salpakankaankadun ja Voimatien välille. Asemakaavahanke on 
tärkeä liikenteen sujuvuuden ja turvallisuuden kannalta. 

- Puronsuu ja Pataluodonpuiston asemakaavan muutos. Tutkitaan tarkemmin, 
mitkä asemakaavaratkaisut tukevat maankäyttö- ja rakentamislain mukaisesti 
Rantakylä-Utra osayleiskaavan tavoitteiden toteutumista. Tarkastellaan 
erityisesti asumisen osalta eri vaihtoehtoja koko Rantakylä-Utra 
osayleiskaava-alueelta ja vaihtoehdoista laaditaan osayleiskaavan tavoitteiden 
mukaiset vertailut. 
 

Valmistelija: maankäytön suunnittelija Patrik Hämäläinen / va. kaavoituspäällikkö 
Natalia Musikka 
 
Kaupunkiympäristöjohtajan päätösehdotus: 
Kaupunkirakennelautakunta päättää  
 
esittää kaupunginhallitukselle, että se hyväksyisi kaavoituskatsauksen vuodelle 
2023 (Joensuu suunnittelee ja rakentaa -tiedotuslehti) ja lähettäisi sen edelleen 
tiedoksi kaupunginvaltuustolle. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Va. kaavoituspäällikkö Natalia Musikka oli kokouksessa asiantuntijana asian 
käsittelyn aikana. 
 

 
 
KH 19.12.2022 § 484  
  
 

Kaupunginjohtajan päätösehdotus: 
Kaupunginhallitus päättää 
 

 hyväksyä kaavoituskatsauksen vuodelle 2023 (Joensuu suunnittelee ja 
rakentaa -tiedotuslehti) ja  
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 ehdottaa, että kaupunginvaltuusto merkitsee kaavoituskatsauksen 

vuodelle 2023 tiedoksi.  
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Kaavoitusarkkitehti Natalia Musikka oli kokouksessa asiantuntijana asian 
käsittelyn aikana. Uusi kaavoituspäällikkö Pauli Sonninen esittäytyi 
kaupunginhallitukselle. 
 

 
 
KV 30.01.2023 § 5    
4637/10.00.00.10/2022    
 

Ehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
 
merkitä kaavoituskatsauksen vuodelle 2023 tiedoksi. 
 
Keskustelu: 
Ennen keskustelun aloittamista kaavoituspäällikkö Pauli Sonninen esitteli 
kaavoituskatsausta valtuutetuille. 
 
Asiassa käytiin keskustelu, jossa seitsemän valtuutettua käytti puheenvuoroja.  
Lisäksi  kaupunkiympäristöjohtaja Ari Varonen ja kaavoituspäällikkö Pauli 
Sonninen käyttivät puheenvuoroja.  
 
Keskustelussa ei tehty päätösehdotuksesta poikkeavia esityksiä. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
Liitteet 
 [2] Kaavoituskatsaus 2023 "joensuu-suunnittelee ja rakentaa" 
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Sosialidemokraattien Joensuun valtuustoryhmän valtuustoaloite ikäihmisten omakotitalojen 
tonttiliittymien auraamisesta 
 
KV 14.11.2022     
  
 

Sosialidemokraattien Joensuun valtuustoryhmä jätti 14.11.2022 valtuuston 
puheenjohtajalle valtuustoaloitteen ikäihmisten omakotitalojen tonttiliittymien 
auraamisesta. 
 
Päätös: 
Lähetettiin kaupunginhallituksen valmisteltavaksi. 
 

 
 
KRAKLK 13.12.2022 § 174  
  
 

Kaupunginhallitus päätti kokouksessaan 21.11.2022 § 425 lähettää asian 
kaupunkirakennepalvelujen valmisteltavaksi. 
 
Aloitteen mukaan auraamaton lumi aiheuttaa merkittävää haittaa erityisesti 
apuvälineiden kanssa liikkuville. Pienellä eläkkeellä eläville esteenä on myös 
ostetun aurauspalvelun hinta. Aloitteessa esitetään, että tulevana talvena 
kaupunki auraisi 75 vuotta täyttäneiden kaupunkilaisten omakotitalojen 
tonttiliittymät. 
 
Kaupukirakennelautakunta on käsitellyt kuntalaisaloitetta tonttiliittymien 
auraamisesta (KRAKLK 15.3.2022 § 38). Tuolloin tehdyn laskelman mukaan 
tonttiliittymien auraaminen siten, että vaaditut toimenpideajat kunnossapidossa 
eivät ylittyisi aiheuttaisi paitsi kohtuuttoman suuret lisäkustannukset talvihoitoon 
mutta myös erittäin suuren tarpeen lisäkalustolle. 
 
Tilastojen mukaan Joensuussa on noin 2100 omakotitaloa, joissa vähintään yksi 
asukas on yli 75-vuotias. Näistä noin 1500 on asemakaava-alueella ja noin 600 
haja-asutusalueella. Kaupungin vastuu katujen kunnossapidosta rajoittuu 
asemakaava-alueille, joten suuri osa yli 75-vuotiaista asuu joko Ely-keskuksen 
hoitamien teiden tai yksityisteiden varella, jotka eivät siis ole kaupungin 
kunnossapitovastuun piirissä. 
 
Joensuun kaupungin työllisyyspalvelujen Taitamo on aloittamassa määräaikaista 
kokeilua palvelusta, jossa työkokeilijoita ja palkkatuella työskenteleviä henkilöitä 
voidaan käyttää apuna ikäihmisten lumitöissä. Palvelun saatavuus riippuu mm. 
työhön osoitettavien henkilöiden määrästä. Taitamon kautta saatava apu ohjautuu 
tarvittaessa tasapuolisemmin myös niille asukkaille, joiden liittymä ei ole 
kaupungin oman kunnossapitoalueen varrella.  
 
Myös kaupungin oma kunnossapito selvittää keinoja, miten liittymiin kertyvän 
lumen määrää aurauksen yhteydessä voitaisiin vähentää. Lisäksi Joensuun 
kaupunki tekee yhteistyötä muiden kuntien kanssa, joiden tiedetään tekevän 
vastaavia kokeiluja. 
 
Valmistelijat: kaupungininsinööri Tero Toivanen 
 kunnossapitopäällikkö Petri Inkinen 
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 Taitamo-vastaava Kirsi Kärkäs-Vaittinen 
 
Kaupunkiympäristöjohtajan päätösehdotus: 
Kaupunkirakennelautakunta päättää 
 
esittää kaupunginhallitukselle, että se antaa edelle kirjoitetun vastauksen 
Sosialidemokraattien Joensuun valtuustoryhmän valtuustoaloitteeseen  
ikäihmisten omakotitalojen tonttiliittymien auraamisesta. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
 
KH 19.12.2022 § 486  
  
 

Kaupunginjohtajan päätösehdotus:  
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
 
merkitä edellä olevan vastauksena Sosialidemokraattien Joensuun 
valtuustoryhmän valtuustoaloitteeseen ja todeta aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
 
KV 30.01.2023 § 6    
4553/00.02.00.03/2022    
 

Ehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
 
merkitä edellä olevan vastauksena Sosialidemokraattien Joensuun 
valtuustoryhmän valtuustoaloitteeseen ja todeta aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 
Keskustelu: 
Asiassa käytiin keskustelu, jossa yksi valtuutettua käytti puheenvuoron.  
 
Keskustelussa ei tehty päätösehdotuksesta poikkeavia esityksiä. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Merkittiin, että valtuutettu Sari Huovinen poistui kokouksesta kello 19:08 
henkilökohtaisen esteen perusteella. Paikalle ei tullut varavaltuutettuja, joten 
paikalla oli tämän jälkeen 57 valtuutettua. 
 

 
Liitteet 
 [3] Sosialidemokraattien Joensuun valtuustoryhmän valtuustoaloite ikäihmisten omakotitalojen 

tonttiliittymien auraamisesta 
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Joensuun Perussuomalaisten valtuustoryhmän ym. valtuustoaloite solidaarisuuden osoittamiseksi 
Ukrainalle 
 
KV 29.08.2022 § 97  
  
 

Joensuun Perussuomalaisten valtuustoryhmä jätti 29.8.2022 valtuuston 
puheenjohtajalle valtuustoaloitteen solidaarisuuden osoittamiseksi Ukrainalle. 
 
Valtuustoaloitteen olivat allekirjoittaneet myös Jouni Porokka, Petteri 
Tahvanainen, Maija Kuivalainen, Anni Järvinen, Ville Toivanen, Ville-Pekka 
Timonen, Alia Dannenberg, Terhi Savolainen, Helmi Vanhanen, Jarmo Pippola, 
Mika Piironen, Sari Huovinen, Ella Partanen, Anniina Kontiokorpi, Wilma 
Poutanen, Karita Kaita ja Jenni Laasonen.  
 
Päätös: 
Lähetettiin kaupunginhallituksen valmisteltavaksi. 

 
 
KH 16.01.2023 § 6  
  
 

Kaupunginhallitus päätti kokouksessaan 5.9.2022 lähettää valtuustoaloitteen 
konsernipalvelujen ja  viestintä- ja tapahtumapalvelujen valmisteltavaksi. 
 
Perussuomalaisten valtuustoryhmä jätti kaupunginvaltuuston 29. elokuuta 
pidetyssä kokouksessa valtuustoaloitteen solidaarisuuden osoittamisesta 
ukrainainalaisille johtuen Venäjän hyökkäyssodasta. Valtuustoaloitteessa 
toivotaan kaupungilta näkyvämpiä toimia solidaarisuuden osoittamiseksi Ukrainalle 
ja ukrainalaisille. Esimerkkeinä valtuustoaloitteessa tuodaan esille esimerkiksi 
liputtamisen Ukrainan lipulla kaupunkikuvassa. 
 
Vastaus valtuustoaloitteeseen: 
Venäjän käynnistettyä hyökkäyssodan Joensuun kaupunki teki useita 
solidaarisuuden osoittamisen tekoja. Joensuun kaupunki virallisessa 
viestinnässään tuomitsi Suomen hallituksen linjan mukaisesti Venäjän toimet. 
Käytännön solidaarisuuden osoittamisen toimina Joensuun kaupunki järjesti 
kaupungintalon tornin valaisun Ukrainan väreillä, valaisi Joensuun Laulurinteen 
katteen Ukrainan väreillä Valo Liikuttaa -tempauksen yhteydessä, laati 
ukrainalaisia tukevan sähköisen mainoksen kaupungin digitaalisille infonäytöille 
kaupungin keskustassa, laati infoverkkosivun ukrainalaisille ja siihen liittyvät 
opasteet Joensuun asemanseudulle ja lahjoitti 40.000 euron avustuksen Unisefille 
kanavoitavaksi ukrainalaisille hätäapuna. 
 
Yllä mainittujen tekojen jälkeen solidaarisuuden osoittamista ukrainalaisille on 
käsitelty useassa Joensuun kaupungin valmiusjohtoryhmän kokouksessa. 
Valmiusjohtoryhmässä on valmisteltu suunnitelmaa solidaarisuuden osoittamisen 
toimista. Suunnitelman laatimiseksi on kerätty evästyksiä koulutuspalveluiden 
kautta kieli- ja kulttuuriryhmien opetuksen kautta ukrainalaisilta perheiltä ja käyty 
keskustelua solidaarisuuden osoittamisen toimista, joita ukrainalaiset pitäisivät 
sopivana ja arvokkaina. Tämän lisäksi toimia kartoitettiin kulttuuripalveluiden 
avustuksella ja järjestettiin kaupungin sisäinen suunnittelutyöpaja solidaarisuuden 
osoittamisen toimien kirkastamiseksi. Huomion arvoista solidaarisuuden 
osoittamisen suunnittelussa on ollut, että kaupungin solidaarisuuden osoittamisen 
konkreettiset teot kohdentuisivat yhdenvertaisesti kaikille pakolais- tai 
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maahanmuuttajataustaisille henkilöille ja perheille, jotka ovat joutuneet lähtemään 
maastaan sodasta tai levottomuuksista johtuen.  
 
Valmiusjohtoryhmässä päätettiin, että symbolinen liputtaminen solidaarisuuden 
osoittamiseksi ukrainalaisille tehdään Vapaudenpuistossa sekä pitäjissä 
liputtamalla Sisäministeriön määrittäminä virallisina ja vakiintuneina liputuspäivinä. 
Tämän lisäksi ukrainan lipulla liputetaan merkittävinä Ukrainan merkkipäivinä, joita 
ovat 28. heinäkuuta (Statehood Day), 23. elokuuta (Day of the national Flag), 24. 
elokuuta (Independence day of Ukraine) ja 14. lokakuuta (Ukraine Defender Day). 
Samalla päivitettiin digitaaliset materiaalit kaupunkikeskustan infonäytöillä.  
 
Näkyvimmät solidaarisuuden osoittamisen toimet aloitettiin Joensuu-päivän 
yhteydessä 29. marraskuuta. Joensuu-päivänä aloitettiin Ukrainan lipulla 
liputtaminen ja liput nostettiin salkoon Vapaudenpuistossa sekä pitäjissä. 
Joensuu-päivän yhteyteen perustettiin Jokaisen Joensuu -palkinto. Se 
myönnetään ihmiselle tai yhteisölle, joka on auttanut Suomeen ja Joensuuhun 
muuttaneita tuntemaan kaupungin kodikseen, toiminut ystävänä, naapurina, 
apuna ja tukena. Yksi Jokaisen Joensuu -palkinnoista myönnettiin myönnettiin 
ukrainalaiselle Olga Filipovalle, joka pakeni sotaa Ukrainasta ja tuli töihin Itä-
Suomen yliopistoon. Filippova on toiminut monissa eri yhteyksissä erityisesti 
ukrainalaisten tulijoiden tukena ja apuna, ollut eri viranomaisten ja vapaaehtoisten 
erilaisissa toiminnoissa tärkeänä tekijänä ja tukijana.  
 
Joensuu-päivänä palkittiin myös Arjen Sankarit -palkinnolla Hannu Vähäkoski, 
joka polkaisi tyhjästä ja tarpeesta ainutkertaisen Hane Peace Ukraine -
avustushankkeen, joka on tehnyt suuren voimanponnistuksen Ukrainan 
pakolaisten elämän mahdollistamiseksi Joensuussa. Vähäkoski ja hänen 
ympärilleen keräämänsä vapaaehtoiset ovat tehneet paljon työtä myös 
monenlaisen aineellisen tuen keräämisessä ja toimittamisessa Ukrainaan.  
 
Tämän lisäksi järjestettiin useita tilaisuuksia maahanmuuttajille ja uusille 
joensuulaisille, jotka löytyvät Joensuun kaupungin verkkosivuilta. Tapahtumat 
keräsivät lukuisan joukon maahanmuuttajataustaisia ja joensuulaisia henkilöitä 
yhteen. Palautteet tapahtumien järjestämisestä ovat olleet positiivisia. 
 
Palautteita toimista seurataan ja konkreettisia solidaarisuuden osoittamisen tekoja 
voidaan lisätä tarpeen mukaan vuonna 2023. Solidaarisuuden osoittamisen 
teoissa on syytä huomioida myös muut pakolais- tai maahanmuuttajataustaiset 
henkilöt ja perheet, jotka ovat joutuneet lähtemään maastaan sodasta tai 
levottomuuksista johtuen. Solidaarisuuden osoittamisen teoista on hyvä käydä 
vuoropuhelua ukrainalaisten ja muiden maahanmuuttajaryhmien kanssa.  
 
Valmistelija: viestintä- ja tapahtumapalvelut 
 
Kaupunginjohtajan päätösehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
 
merkitä edellä olevan vastauksena Joensuun Perussuomalaisten valtuustoryhmän 
ynnä muiden valtuustoaloitteeseen ja todeta aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
 
KV 30.01.2023 § 7    
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Kaupunginvaltuusto § 97 29.08.2022 
Kaupunginhallitus § 6 16.01.2023 
Kaupunginvaltuusto § 7 30.01.2023 

 
Ehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
 
merkitä edellä olevan vastauksena Joensuun Perussuomalaisten valtuustoryhmän 
ynnä muiden valtuustoaloitteeseen ja todeta aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 
Keskustelu: 
Asiassa käytiin keskustelu, jossa yksi valtuutettua käytti puheenvuoron.  
 
Keskustelussa ei tehty päätösehdotuksesta poikkeavia esityksiä. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
Liitteet 
 [4] Joensuun Perussuomalaisten valtuustoryhmän ym. valtuustoaloite solidaarisuuden osoittamiseksi 

Ukrainalle 



Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 1, § 2, § 4, § 5, § 6, § 7 
 
MUUTOKSENHAKUKIELTO 
 

Muutoksenhakukielto ja peruste: 
 
Päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa, jolloin kuntalain (10.4.2015/410) 136 §:n nojalla tästä 
päätöksestä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta.



Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 3 

 

KUNNALLISVALITUS 

Valitusoikeus ja valitusperusteet 
Päätökseen tyytymätön voi hakea siihen muutosta kirjallisella kunnallisvalituksella. Kunnallisvalituksen saa tehdä se, 
johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) 
sekä kunnan jäsen. 

Valitusviranomainen-ja valitusaika 
Itä-Suomen hallinto-oikeus  
Käyntiosoite: Minna Canthin katu 64 
Postiosoite: PL 1744, 70101 Kuopio  
Puhelin: 029 56 42500 (vaihde)  
Faksi: 029 56 42501 
ita-suomi.hao@oikeus.fi 
 
Kunnallisvalitus on tehtävä kolmenkymmenen (30) päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitusaikaa lasket-
taessa tiedoksisaantipäivää ei oteta lukuun. Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän (7) 
päivän kuluessa siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. Asianosaisen katsotaan saaneen 
päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän (7) päivän kuluttua siitä, kun päätöstä koskeva pöytäkirjaote on 
lähetetty hänelle kirjeellä. Mikäli tiedoksianto on toimitettu saantitodistusta vastaan tai luovuttamalla asiakirjat 
asianosaiselle, asianosaisen katsotaan saaneen tiedon saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen 
tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana. Maankäyttö- ja rakennuslain 188.4 §:n mukaan kaavan tai 
rakennusjärjestyksen hyväksymistä koskevan päätöksen katsotaan kuitenkin tulleen myös asianosaisen tietoon 
silloin, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäville.  
 
Mikäli päätös on annettu tiedoksi asianosaiselle sähköisenä viestinä hänen suostumuksellaan (tavallinen sähköinen 
tiedoksianto), päätös katsotaan saadun tiedoksi kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä. 
Mikäli päätös on annettu tiedoksi asianosaiselle sähköisenä viestinä hänen suostumuksellaan niin, että päätös on 
noudettavissa viranomaisen osoittamalta palvelimelta, tietokannasta tai muusta tiedostosta (todisteellinen 
sähköinen tiedoksianto), päätös katsotaan saadun tiedoksi, kun se on noudettu viranomaisen osoittamalta 
yhteydeltä. 
 
Maankäyttölain 188.3 §:n mukaan kaavan tai rakennusjärjestyksen hyväksymistä koskevan päätöksen katsotaan 
tulleen asianosaisten tietoon samaan aikaan, kun päätöksen katsotaan tulleen kunnan jäsenen tietoon. 

Valituskirjelmä 
 
Valituksessa on ilmoitettava: 

1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös); 

2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi (vaatimukset); 

3) vaatimusten perustelut; 

4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan. 

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää valittajan laillinen 
edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen 
vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle. 

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oikeudenkäyntiin liittyvät 
asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite).  
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Valitukseen on liitettävä: 

1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen; 

2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen 
ajankohdasta; 

3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu 
viranomaiselle. 

Valitusasiakirjojen toimittaminen valitusviranomaiselle ja maksut 
Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitussajan päättymistä. Jos valitusajan viimeinen päivä 
on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa 
valitusviranomaiselle ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä. Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postit-
se tai toimittaa lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille viimeistään 
valitusajan viimeisenä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. Valitusasiakirjat voi lähettää 
omalla vastuullaan myös telefaksina tai sähköpostiviestinä. Tällöin valituksen on oltava perillä viimeistään viimeisenä 
päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 
 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.Tällöinkin valituksen on oltava perillä viimeistään valitusajan 
viimeisenä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 
 
Hallinto-oikeudessa valituksen käsittelystä perittävä oikeudenkäyntimaksu on 270 euroa.  Mikäli hallinto-oikeus 
muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan eduksi, oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Maksua ei myöskään 
peritä eräissä asiaryhmissä eikä myöskään mikäli asianosainen on muualla laissa vapautettu maksusta. 
Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on valituskirjelmäkohtainen. 

 https:\\asiointi2.oikeus.fi\hallintotuomioistuimet.

